

親愛的家長您好：

隨著冬天腳步的接近，運動會也及將到來了，在溫暖的陽光與冰涼的露水中，第一二次月考也隨之落幕，三乙的小朋友們對於中年級課業的適應愈來愈好，看見班上小朋友這麼好的適應能力，讓育暖老師不禁有些許訝異這階段孩子的能耐，我想，這也仰賴各位家長對於孩子的關注和努力。本期的親師通訊包含了班級事務分享、榮譽榜與好文分享等。

榮譽榜

- * 鄧奇恩 九十八學年度全國學生美術比賽南投縣初賽 書法類 佳作
- * 吳婉儒 全國第九屆「里仁為美-鄉土關懷」繪畫比賽 國小中年級 入選
- * 郭家麟 九十八學年度 成城國小 作文比賽 三年級 第一名
- * 紀智盛 九十八學年度 成城國小 作文比賽 三年級 第二名
- * 鄧奇恩 九十八學年度 成城國小 作文比賽 三年級 第三名
- * <我們一家都是長>

職務	姓名	職務	姓名	職務	姓名
班長	柯伸興	運動長	申蕎恩	窗戶長	羅元鴻
副班長	廖于銓	電長	邱柏睿	圖書長	黎原鳴
風紀股長	黃妤瑄	桌椅總監	廖俊凱	唐詩長	黃盈瑄
午餐總監	陳皓	登記長	陳品佑	作業長一	詹宇宏
體育股長	郭家麟	牙齒總監	張雅涵	作業長二	鄧奇恩
衛生股長	葉泯	下課長	黃名龍	作業長三	廖于銓
社會總監	紀智盛	值日總監	林靜雯	作業長四	徐月恩
自然總監	周律岑	數學總監	施妤穎	作業長五	黃妤瑄
美勞總監	吳婉儒	國語總監	陳沂鳴		2009/12/01

班級事務分享

1. 聯絡簿的日記分享：小朋友的文章功力實在是愈來愈進步，讓老師忍不住的想影印給大家分享一下，最近這一個月都以公佈在教室裡為主，日後如果小朋友的打字能力進步了，就希望他們能將自己的作品展現在班級網站上呢！
2. 英文佳句背誦：導師在聯絡簿的後面都貼上了學校要求學生背誦的英語佳句，如果可以的話，要麻煩家長協助認證其中一格，另外一格就由導師來負責囉！
3. 成績考查：第二次成績考查，各科平均分數如下。

國語	數學	自然	社會	總平均
93.2	91.25	91.33	92.7	92.11

整體而言，第二次的分數比第一次進步許多，當然，考卷的難易度也是影響原因之一，不過，可以思考的觀點是：孩子的分數與全班平均的差異，以此作為觀察孩子學習狀況是否需要加強指導，我想是不錯的參考依據，此外，自然領域方面，由於課本內容多需要參考自然老師上課寫的筆記作補充才夠完整，因此，家長可以一起要求孩子作筆記整理，一方面可以在腦袋裡再思考一遍，也比較容易有調理的瞭解知識的內容。

4. 運動會：12/19（六）是本學期的運動會，目前導師已經將運動會進場表演的音樂放在班級網頁上，請小朋友回家有空的時候可以多加練習。
 5. 種植與觀察能力的培養：班級打掃區域中包含了盆栽的管理與維護，其中也有落葉的清掃等，導師發現部份孩子對於植物的觀察能力相當不錯，也藉此發現動得細心觀察的孩子更能夠靜下心來學習，對於外在學習的刺激也能夠接收的更完整，因此，導師帶著孩子在教室內種植小盆栽，隨著種子的發芽、澆水、枯萎等，孩子不僅學到了觀察的專注，更看見了他們對於生命的關注，很高興小朋友在課業以外學到了一項相當重要的課題呢！
 6. 班級網頁：另外其他即時資訊也會公佈在班級網頁上，可以多加利用。尋找步驟：
 1. 在搜尋網頁上打上「成城國小」。
 2. 點擊進入「成城國小網頁」後直接點 NETER 進入網站。
 3. 在左邊選單中找到「班級網頁」點選後進入「三年乙班」。
- ◎校外教學及小小跳蚤市場的照片也都公佈在班級網站上囉！

好文分享

前陣子，由於學校經費購入，班上開始有國語日報可以傳閱，學生們不僅會互相分享有趣的文章，老師也在上面看到了很不錯的文章，希望能與您一起分享。

一、 篇名：回家後最先坐的位置

二、 出處：國語日報 98/10/15

三、 內容概要：

1. 許多人在回家以後，第一個坐下的位置往往決定了他當天晚上時間的運用方式。
2. 有時候是平時養成的習慣或慾望影響了第一個坐下的位置，有時候其實是家中的擺設。
3. 若是周邊有很多誘惑，卻要孩子控制自己不受吸引，是強人所難！限制是負面的能量，克制也得耗費很大的心力，如果家長必須常常大小聲的責罵叮嚀而影響和諧的氣氛就更可惜了！

四、 育暖老師的心得分享：

時間的運用不僅對有職位的人來說相當重要，對於每一個人都有其重要性，家庭主婦必須算好時間處理好家裏的每一件瑣事，老師必須在一定的時間內完成教學進度與預定目標，學生必須在規定的時間內完成功課及應該要做的事情，每個人都有自己責任內的工作需要在期限內完成，但是有時候偷懶的慾望會跑出來搗蛋，貪玩的心裡會告訴我們晚點在做就好，無論大人小孩，我想應該都有這樣的經驗。

然而，看完了這篇文章以後，育暖老師突然覺得，關鍵真的在於回家後的第一個座位，舉例來說，通常老師會為接下來教學單元或班級事務作事先準備，但是喜歡看電影的我，有時找到一部不錯的影集，下班後往往想要先看一兩集再說，但是，看了之後，花上面的時間往往愈來愈多，相對的就拖延到了就寢時間，後來，結束了影集以後，偶然的機會下發現，下班後的第一件事情就先把自己的記事本拿出來翻閱一遍，並擺在桌上，如此，洗澡的時候就可以一邊思考接下來時

間應該如何運用，我想，放學後的孩子應該也和我有類似的情況。

許多一回家就拿出功課完成的孩子，成績不一定最好，但是責任心往往是最強的，我們都知道，這樣的責任心正是孩子生涯中最大的助力之一，此外，懂得規劃自己的時間也總是表現的很棒，不僅僅是功課方面，待人處事方面也相當出色。

同為教育付出的我們常常擔心孩子對自己分內的工作不在乎，或者習慣不佳，與他人的相處有困難等，看完了這片文章以後，我突然發現，有了另一個觀點可以看見「人影響環境，環境影響人」的漣漪，思考一下「孩子在放學後，第一個坐下的位置在哪裡？」或許會讓我們有不一樣的思考關也說不定呢！

感謝家長們看完這篇心得分享，也歡迎想看原文的家長索取^^。當然，如果您有其他心得，也歡迎您與我們分享唷！

感謝收看本期親師通訊，期待您的建議與討論。

三乙導師 2009/12/8

